

牛耳河经营管护中心党总支

“三抓”并举做好民族团结进步宣传工作

本报讯(通讯员 张旭 王彦辉)今年以来,金河森工公司牛耳河经营管护中心党总支扎实开展民族团结进步宣传工作,通过“三抓”并举,进一步铸牢中华民族共同体意识。

抓思想铸魂,精心打造“学习圈”。该党总支将学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想等列为重点学习内容,通过理论学习、“三会一课”、主题党日、专题辅导等多种形式,增强干部职工铸牢中华民族共同体意识教育的系统性、连续性和实效性,牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。

抓系列活动,全力打造“社交圈”。该党总支广泛开展群众性精神文明创建活动,全面推进中华民族共有精神家园建设,增进各族干部职工间的交流与互动,营造中华民族一家亲的浓厚氛围。

抓先进典型,着力打造“榜样圈”。该党总支充分发挥典型示范引领作用,通过分享模范家庭、模范个人先进事迹,引导干部职工感悟劳动创造财富、奋斗成就人生、奉献彰显价值;深入开展“坚强堡垒模范支部”创建,将民族团结进步作为重要评价标准,以点带面推动党总支建设与民族团结进步双促进双提升。



近日,毕拉河林业公司林木种苗中心组织职工开展“弘扬民族文化,铸牢中华民族共同体意识”主题剪纸活动,让各族职工感受中华传统文化的魅力,不断增强凝聚力和向心力。

姚佳 徐安妮 摄

根治形式主义要一抓到底

经济日报评论员

日前,中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室会同中央纪委办公厅,再次公开通报几起典型问题,彰显了一抓到底的决心,要求各地区将这项工作落到实处。

从“借调教师占工作人员比重高达60%以上,有的借调时间超过20年”,到“用摊派或变相摊派的资金,举办节庆活动”,再到“要求下属企业一年参加会议800余次,平均每个工作日超过3次”,此次公开通报的典型问题,暴露出的形式主义、官僚主义顽疾仍然突出。《整治形式主义为基层减负若干规定》的印发,瞄准突出问题,把近年来整治工作的制度要求贯通起来,首次以党内法规形式制定出台为基层减负的制度规范,形成铁规矩、“硬杠杠”,为基层干部心无旁骛地担当作为、干事创业提供有力保障。

作为贯彻落实党中央决策部署的“最后一公里”、联系服务群众的“最先一公里”,基层事务繁杂,基层干部直面群众现实需求,大事小情都要管。从源头整治形式主义为基层减负,再怎么重视都不为过,取得的成效也是有目共睹。

然而,形式主义、官僚主义就像“牛皮癣”,具有顽固性和反复性,继“打卡”“留痕”“留档”之类的老问题后,又衍生出“新马甲”“新变种”。有的地方打着“民生福祉”“留住乡愁”“城市名片”等旗号搞花架子工程,看似做事,实则作秀;有的地方“牌”满为患,却不具备与之相匹配的能力,压根“扛不动”“兜不住”;有基层干部反映,一些指标任务下派,省里给一周时间,到市里压缩为3天,县里下通知时干脆要求上午部署工作,下班前就要报材料。如此种

种,不一而足,最终只会绑住干部、脱离群众,浪费资源、拖累发展。

究其原因,既有政绩观存在偏差、急于造“显绩”的问题,违背常识和干群意愿,让基层干部无谓劳动;也有责任心缺失、习惯动嘴提要求的毛病,变层层落实为层层甩手、层层加码,基层一线只能疲于应付、照抄照搬;更有惯性思维、路径依赖的短板,面对新形势新情况新任务,除了频繁折腾基层,不知道如何推动工作。

为基层卸下不必要的负担,是一场攻坚战、持久战,必须标本兼治,而且越往纵深推进,越要健全长效机制。《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》中的相关部署,《整治形式主义为基层减负若干规定》中的具体要求,都是在用改革创新的办法为基层减负,把经过实践检验、行之有效的经验做法固化下来上升为制度规范,并着眼于破解难点、堵点问题提出硬举措,划界限、明权责、定规矩,以一系列禁止性、限制性规定倒逼治理体系和治理能力的提升。

为基层减负的目标是实干实效,减负的同时强化赋能,推动资源、服务、管理向基层下沉,为基层干事创业留足空间。广大基层干部主动担当作为,多出实招、办实事,着力解决老百姓的急难愁盼问题,才能在推动高质量发展中跑出加速度、干出新业绩。



乌尔旗汉森工公司森防站

普查松材线虫病

本报讯(通讯员 姚云程 孙冬梅)近日,乌尔旗汉森工公司森防站开展秋季松材线虫病普查工作,全面掌握生态功能区区内松材线虫病发生情况,筑牢松材线虫病防控屏障。该森防站制定了工作计划,按照“松材线虫病疫情监控监管平台”及移动端APP规定的操作流程,采用无人机普查与人工地面调查相结合方式进入各个松林图斑,现场采集、上传小班信息及照片,详细记录调查情况,并将普查数据信息全部录入监管平台,统一进行管理和分析,为防控松材线虫病提供数据支撑。



近日,库都尔森工公司森防站采用人工投放药剂方式开展秋季鼠害防治工作,及时控制鼠害发生,降低鼠害带来的危害,保护苗木资源。图为工作人员将毒饵投放至苗木树根处。

马莉 姚占玉 摄



开展国防教育宣讲活动

本报讯(通讯员 徐帆)近日,金河森工公司

综合服务中心开展国防教育宣讲活动,围绕国防的意义、主体以及国防的地位和职能等方面进行宣讲教育,进一步弘扬爱国主义精神,增强职工群众的国防观念。

营造全民反邪教氛围

本报讯(通讯员 张颖)近日,绰源森工公司森林资源管理中心开展反邪教警示教育宣传活动,通过发放宣传单、现场讲解等方式,向职工群

众揭露邪教的本质,营造全民反邪教氛围。

开展缉枪治爆宣传活动

本报讯(通讯员 盖云成)自夏季治安打击整治行动开展以来,内蒙古大兴安岭森林公安局吉文分局加大缉枪治爆宣传力度,通过发放宣传资料、以案说法等方式,宣传私藏枪爆物品、危险物品、管制刀具的危害性,维护社会稳定和人民生命财产安全。



黄精

十五、补虚药

(三)补阴药

黄精 Polygonatum sibiricum

药材名:黄精

别名:鸡头黄精、鸡爪参、黄鸡菜

鉴别特征:百合科多年生草本;根状茎肥厚,横生,圆柱形有少数须根,黄白色;茎高30—90厘米;叶无柄,4—6轮生,平滑无毛,条状披针形,先端拳卷或弯曲呈钩形;花腋生,常有2—4朵花,呈伞形花序,花梗下垂;花梗基部有苞片,膜质,白色,条状披针形;花被白色至淡黄色稍带绿色;浆果,成熟时蓝黑色。

生境:生于向阳山坡灌丛、干旱碎石山坡。分布:阿尔山、毕拉

河、大杨树、北大河、绰尔生态功能区。

药用价值:根茎入药,具有补气养阴,健脾,润肺,益肾的功效。用于脾胃气虚,体倦乏力,胃阴不足,口干食少,肺虚燥咳,劳嗽咳血,精血不足,腰膝酸软,须发早白,内热消渴等症。外用黄精流浸膏治脚癣。

采收加工:春、秋季采挖,除去须根,洗净,蒸10—20分钟,晒干。

(张重岭)



扎兰屯森工之家小区



扎兰屯项目森工之家小区位于扎兰屯市河西新区。该新区西倚黎明山,东临雅鲁河,北接秀水风景区、昂勒旅游小镇,是一块山环水抱的风水宝地。其设计主题为“灵山秀水,乐业新城”。新区建设以纵横的水系串联各类空间,利用通透的自然水系廊道,引入周边的田园风光,形成绿地与住宅有机交融、溪流与居民亲密接触的花园式格局。森工之家小区东至黎明山路,南至清真街,西至灵山路,北至绿林街,交通便利,出行方便,小区内绿化较多,环境优美、舒适,紧邻扎兰屯市政府、第一中学等,升值空间较大。

联系电话:15847004240

该项目总建筑面积17.7万平方米,住宅现有户型60、70、80、90、100平方米,销售价格均价2720元/平方米。

